

市民国外手机漫游看视频,两天透支话费7000多元 境外游须防天价流量费“吸金”

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

□本报记者 张正伟

只打了几个电话,怎么流量费上千了?才来国外几天,运营商怎么就提醒话费透支?经常出国旅游,有没有遇到过类似的困惑?最新统计数据表明,市消保委今年以来接到的有关出境游遭遇天价流量费的投诉呈显著上升之势,许多市民甚至谈“漫游”色变。

去新加坡旅游,谁料不到两天,手机上就收到了移动公司的短信,提醒他流量费已透支了7000多元。“我就打了几个电话,再说办了漫游业务,每分钟也就两三元,怎么一下子透支这么多钱?”黄先生一回国,就把运营商投诉到市消保委,但经运营商调查,原来是他女儿在新加坡通过手机看视频,耗费了不少流量。

在国外,手机如果“看”得不紧,稍不留意就会被大笔“吸金”。家住江北的毛先生去泰国旅游,闲暇之余打开微信玩了会“全民飞机大战”,很快1000多元的话费账单就传到了手机短信上;北仑冯先生在科西嘉岛、克里特岛上漫游上网没多长时间,产生了5000多元流量费。

不第一时间提醒,等话费透支了才“事后诸葛亮”?这是许多被漫游话费“伤”了的市民最大的疑惑。

这次你可能真的错怪了运营商。一般而言,运营商会第一时间提醒消费者国际漫游业务的收费标准,只有在消费者签字认可的情况下才开通业务。而到了国外,许多通信业务由境外服务商(有时不止一家)提供,发生的费用账单由国外运营商汇总转回国内,通常需要三天至一周时间。“也就是说,等国内运营商收到账单发现透支再短信提醒时,用户已经消耗了大量流量,有的甚至当事人已经回国,查询或投诉为时已晚。”市消保委工作人员告诉记者。

国际漫游产生天价话费的另一个原因是用户对智能手机使用不当,被手机中的一些软件自动升级、更新耗流量所致。

在国外还得多“蹭网”

出国游如何避免手机“漫游”透支话费给旅途添“堵”呢?市消保委工作人员提醒消费者,在国外,不使用上网功能时尽量关闭数据漫游服务;避免手机应用在后台“偷跑”流量;浏览页面或发微博时屏蔽掉网页中的图片,尽量少发图片。“如果没有特殊需求,最好在出国前关闭接收彩信的功能。”中国移动宁波分公司相关工作人员说。

在国外节约话费的窍门是到达境外目的地后,可以使用商场、超市、酒店、餐馆等公共场所的免费WiFi。“如果出国时间较长,建议购买国外的电话卡,这样上网费用就会少很多。”市消保委工作人员提醒消费者。

水,往哪儿流

□一鸣



明州论坛

天要下雨,自然现象;水往低流,自然规律。提出水往哪儿流,似乎多此一举。之所以要说道说道,是因为想起了两年前的那场遭遇。

台风“杜鹃”过后,城区一些地方的积水,让我想起了2013年的国庆节。那个长假的最后一天,几位朋友应邀驾车去奉化作客。出门时天已下雨,不以为意,觉得一时半刻会停下来。行至奉化城区,路面开始积水,心里也没慌。然而,饭后想回宁波,包括高速公路在内的几条公路均已无法通行,无奈在奉化住了两晚,直到10月9日下午才返回。途经柳汀街妇儿医院门前,积水仍过膝,只好涉水而过。“菲特”台风,使宁波市一下子成了可以“看海”的地方。

应该说,“菲特”期间雨量较大,持续时间较长,是造成“宁波水城”的主因。然而,值得深思的是,为什么大量的水滞留在城市的地面上,不能顺畅地流出或排放呢?一个城市若不能很好地解决水往哪儿流的问题,城市涝灾很可能不是百年一遇、几十年一遇,而是数年一遇甚至每年一遇。国内一些城市防洪排水功能越来越弱,老天一下雨道路就被淹没,就是很好的例证。

从天空中落到地面的雨水流向哪儿?最方便最直接的途径应该是渗透到地下。然而,我们的城市裸露的地面越来越少,除了房子,到处是水泥浇筑的路面或硬质材料铺设的广场,水无法渗透,只能停留在地面上。向低洼地区、向河流和湖泊流去是水的第二选择。但实际情况是,城市的泄洪区被蚕食占用,一些河流被填埋,标高超高的道路成为阻碍水流动的堤坝,水无处可流。通过雨水管网和泵站排放是解决城市积水的主要途径,但效果并不理想。往往产生管网大小排放不畅,或大潮来潮水倒灌的现象,不能从根本上解决城市涝灾问题。

那么,该如何解决水往哪儿流的问题呢?9月29日,国务院常务会议部署加快雨水蓄排顺畅利用的“海绵城市”建设,这无疑是一条有效途径。所谓“海绵城市”,意指城市里的雨水能够达到“自然积存,自然渗透,自然净化”的要求,可以修复城市水生态、涵养水资源,增强城市防涝能力。建设“海绵城市”将带来理念的转变,技术的创新。需要改变以往硬质铺装、填河造地、围湖建楼、砌岸筑坝的开发建设方式,尊重自然,顺应自然,多给城市“留白”,让水自然渗透。要创新“渗、滞、蓄、净、用、排”技术,让水患成水利,要疏浚河道、湖泊,扩大城市存水容器,必要时还可建造地下水库。总之,通过建设“海绵城市”,让城市远离水患,成为人们安居乐业的所在。

古建常识知多少

“这是黄鹤楼,那是岳阳楼……”昨天下午,一群游客正在保国寺参加“巧手筑古建,游走大中国”中国古建模型赏析与竞猜活动,以领略中国建筑悠久的历史传统和辉煌成就。(严龙 应娜 摄)



巧手慧心 学习剪纸

10月4日至7日,宁波博物馆特别针对青少年儿童推出剪纸、灯笼、陶泥、中国结等一系列浓缩中华智慧与审美的项目,邀请小朋友学习制作,在体验中“对话”传统。昨天下午,有30余名小朋友来到宁波博物馆,拿起剪刀亲身体验了一把剪纸魅力。因为宁波博物馆老师在讲解剪纸方法。(周维强 摄)

曾经重灾区 今年为何能幸免

姚江干堤维修加固工程为江北防汛保驾护航

本报讯(江北记者站吴红波 通讯员王瑜 黄利军)“今年没啥影响,两次台风侵袭,我们村都安全度过危机,村民家里、农田里积水都不多。”笔者近日在采访曾经的洪涝重灾区慈城镇洪陈村时,村党支部书记黄友定给了这样的回复。

洪陈村地势较低,而且位于姚江边上。以前一有姚江水倒灌几次“中招”,成为汪洋一片。2010年,为发挥姚江防洪、排涝、供水等功能,有效改善区域水环境和生态环境,江北启动姚江干流堤防维修加固工程建设,对姚江干流沿线的堤防、闸站等进行加固、改造,整个工程共分为试验段、慈城镇

和洪塘段三部分。2013年,作为姚江干流堤防维修加固工程慈城镇的重要组成部分,洪陈村的闸泵站开工建设。然而时运不佳,工程刚动工,来势汹汹的“菲特”台风就给了洪陈村一个猛击。黄书记清晰记得村里当时的惨状:姚江水倒灌到村里,村民家家户户进水,农田全部受淹,最深积水达到1.5米。尽管有500余人部队官兵、群众经过两天两夜全力抢险,洪陈村依然是深受其害……

“菲特”期间的惨痛经历,更加坚定了慈城镇干部群众抓紧建设水利工程的决心。洪陈村500多户村民积极配合姚江干堤维修加固工程建设,并且对建设过

程给予大力支持。“政策处理快、工程进度快,最离不开的就是老百姓的支持。”慈城镇一位负责人说。

今年7月,作为姚江干流堤防维修加固工程慈城镇的重要组成部分,洪陈村闸泵站正式投入使用。没想到刚一“上岗”,闸泵站就迎来了“灿鸿”台风的严峻考验。受超强台风“灿鸿”带来的强降雨影响,姚江水位急速上升,好在排涝站赶在台风前投入使用,及时预排预泄,使得洪陈村幸免于难,而姚江干堤也成为洪陈村这次台风中的“生命堤”。

时隔2个月,又一场台风“杜鹃”趁夜偷袭。9月29日晚上,姚江水位已高于内河水位,管理人员立即打开了

闸泵站的三台强排泵,河水以每秒9.27立方米的速率被迅速排出。同时,在暴雨雨前,姚江干堤的防洪作用也发挥得淋漓尽致,3米多高的大堤“稳当当”把凶猛的姚江水挡在了堤外,不仅洪陈村,王家坝村、虹星村等村也安然度过了危机。

据了解,该工程目前已进入后期冲刺阶段,计划到今年年底,姚江干流堤防工程(临时封闭段除外)将完工,洪塘段完成50%的工程量。预计到2016年,姚江干流堤防工程江北段可实现全线封闭,姚江边上将筑起21公里的新堤防,将成为“岸绿、景美、生态、环保”的防洪长城和景观长廊。

宁海PPP模式引入乡村旅游 “石头村”许家山建石文化展示馆

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员郭遐曦)“家门口就要有展示馆了,我们这些住在山里的人做梦也想不到啊!”家住宁海茶院乡许家村村民叶大爷的兴奋之情溢于言表。笔者日前从茶院乡政府获悉,通过公私合作PPP模式(指政府与私人组织之间,为了提供某种公共物品和服务,以特许权协议为基础,彼此之间形成一种伙伴式的合作)融资的许家山石文化展示馆已进入装修收尾阶段,本月底将亮相。

石屋、石凳、石梯、石窗……走进许家山村,如同来到一个“石头世界”。石头,是许家山最大的特点,也是当地村民引以为傲的乡村旅游文化资源。石文化展示馆位于茶院乡许家山景区核心区内,总投资1600万元,总面积1300平方米,主要由中国石文化、各地奇石、户外景观石和石工艺品等四个展区组成,展品囊括了20余种1000余块原石、矿石标本、化石、石具等。展馆的建成将增进游人对该地石文化的认识和了解。

许家山石文化展示馆,也是宁海首个以PPP模式参与乡村旅游项目建设。据茶院乡政府相关负责人介绍,乡政府以免费提供办馆场地、房屋、设施和5年的场馆经营权的方式,招商引资引入文创主体——三门县万忠文化艺术展览中心,并按照1:7的公私出资比例,将该项目打包给万忠文化艺术展览中心开发和经营。经营期满后项目涉及的展示馆及所有附属设施归政府所有,并保持服务功能和公益性质。此举有效破解了乡村旅游尤其是文化旅游项目融资难题。

泥石流突袭 学校获保险预赔



昨天,太平洋产险向因遭泥石流突袭的郑州职业高级中学预付赔款30万元。9月30日凌晨,高新区龙山发生山体滑坡引起泥石流,造成郑州职业高级中学的校舍及部分教学设备损毁严重。接到报案后,太平洋产险第一时间到现场进行查勘,并进行了预付赔款。因为学校正在组织人员清理泥石流的残余,争取尽快恢复教学秩序。(杨绪忠 陈鑫磊 摄)

桃渡路雨污分流工程投用

本报讯(记者曹爱方 通讯员朱彬彬)近日,桃渡路雨污分流工程主体完工并投入使用。该工程是市城管局排水公司结合老城区路面改造实施的一项排水管道改造工程,桃渡路排水管线是城区现存较少的雨污水合流管线之一。工程位于桃渡路江安路段南侧,新建一条长120米、直径0.3米的污水管。

据悉,桃渡路雨污分流工程投用后,原汽车北站区域的污水将经过排污管道收集输送到江东北区污水处理厂进行处理,减少污水乱排情况。同时,原有的桃渡路雨污合流管线将“专一”用于雨水排水,缓解路面积水问题。

鄞州招用180名高校毕业生 专职从事基层公共服务工作

本报讯(记者周琼)记者近日从鄞州区人社局了解到,本月起,鄞州区将陆续面向社会公开招聘从事基层公共服务人员180名左右。此举一方面可以迅速充实基层劳动保障服务力量,另一方面也给本地高校毕业生增加了一条就业途径。

记者了解到,本次基层岗位招聘对象基本条件为:毕业5年内鄞州区生源且有鄞州户籍的全日制普通高等院校专科以上学历人员,其他具体条件由各镇(街道)根据实际情况确定。

石浦鱼灯闹佳节



象山石浦素有扎鱼灯迎开渔,祈盼五谷丰登、岁岁平安的风俗。国庆期间,象山石浦老街的鱼灯成了一道独特的民俗风景线,尤其是刚从浙江省民间灯彩大赛中获奖凯旋的“非遗”灯彩,更是吸引了众多游客。因为市级非遗“石浦鱼灯”的传承人李荣辉在展示他的青鱼灯、虾灯。(南华 摄)

南山茶场荣膺 “中国三十家最美茶园”称号

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 王礼中)记者从奉化市农林局获悉,在近日由中国农业国际合作促进会茶产业委员会主办的第二届茶业大会上,奉化市南山茶场荣膺“中国三十家最美茶园”称号,宁波市仅此一家当选。

据悉,奉化市南山茶场地处海拔500多米的高山上,群山环抱,一年四季云雾缭绕,空气新鲜,被誉为“天然氧吧”。该茶场拥有500亩名优茶园,是目前最大的奉化曲毫茶叶生产基地,也是奉化市唯一通过中绿华夏认证机构认证的绿色食品生产基地,所产的“奉化曲毫”“弥勒禅茶”“弥勒白茶”等名茶多次荣获国内外金奖。

该茶场在生产名优茶的同时,着力打造国内一流的最美茶园。今年茶场投入巨资建造奉化曲毫云顶茶楼、民宿体验、商务会议等13个项目。该茶场紧紧依靠当地政府,投资150万元开发长达2500米的大雷山古道,吸引上海、杭州、宁波等地游客上山旅游,亲身体验采茶、制茶、品茶、休闲的乐趣。如今,南山茶场不仅是远近闻名的最美茶园,也成为游客旅游的好去处。